

Завтра — День строителя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 155 (10255) Суббота, 7 августа 1971 г. Цена 2 коп.

НА СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТКИ

ВРЕМЯ — ЗОЛОТО

(ФОТОРЕПОРТАЖ)

Фабрика гранулированного порошка. Вспышки электросварки, стук железа, гул подъезжающих автомашин, груженных кирпичом и другими строительными материалами, — это музыка рабочего дня важнейшей стройки нашего города.

— Ну, что же ты стоишь, разгрузился и пошел дальше, — говорит на ходу шофер начальник участка. А потом он обращается к бригадиру монтажников И. М. Кудашкину.

— Как у тебя, Иван Михайлович, с материалами?

— Хорошо!

— Поторапливайся, время не ждет.

У генерального подрядчика Ленинского шахтостроительного управления № 1 треста «Кузбассуглестрой» строительство фабрики — самый горячий объект. К концу декабря нужно сдать в работу первую установку, которая выпустит первые тонны отечественного угля и ого гранулированного порошка,

так нужного Волжскому автомобильному заводу.

Позднее главный инженер управления В. С. Рязанцев рассказывал о том, что на объекте среди строителей развернулось социалистическое соревнование. Впереди идут опытные бригады Ю. Рожнева, Н. Попова, М. Кудашкина. Эти коллектива взяли обязательство выполнить сменное задание не ниже 110 — 120 процентов. Они закончат наружную и внутреннюю коммуникации. Бригада монтажников М. Кудашкина (вы их видите на снимках) к Дню шахтера дала слово закончить монтаж главного корпуса. Работа у них идет в ударном темпе.

У строителей каждая трудовая минута на счету. Рабочие стремятся не только уложиться в обещанный срок, но и сдать объект досрочно. Судя по их прежней работе, по настроению, можно сказать: слово свое они сдержат!

И. ДОСТОВАЛОВ.



ЕСТЬ ВОСЬМИМЕСЯЧНЫЙ!

5 августа в первую смену горняки шахты «Комсомолец» выдали последние тонны угля в счет восьмимесячного плана. Чтобы обеспечить такое значительное опережение календарного времени, коллектив с первых дней 1971 года взял высокопроизводительный темп в труде.

За семь месяцев здесь плюс добычи угля составил около 134 тысяч тонн. Особенно «урожайным» был прошедший месяц. В июле дополнительно к заданию с шахты отправлено более 32-х тысяч тонн топлива. В этом большая заслуга бригады А. Л. Рутковского, которая в дне № 168 установ-

ила Всесоюзный рекорд на комплекс П-ОМКТ-10 М.

Значительный вклад в досрочное выполнение плана внесли горняки участка № 8. У них за 7 месяцев плюс 30.471 тонна. В авангарде борьбы за большой поток угля идут участки №№ 3 и 6, которые соответственно добили сверх плана 16.239 и 11.043 тонны угля.

В августе счет дополнительного топлива растет. Только за два рабочих дня плюс составляет 1.380 тонн.

А. АРИСТАРХОВ.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ КПСС, ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЯЧО ПОЗДРАВЛЯЮТ С ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ — ТРУДЯЩИХСЯ СТРОЕК И ПРЕДПРИЯТИЙ СТРОЙИНДУСТРИИ.

ВЫРАЖАЕМ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО, ВЫ УСПЕШНО СПРАВИТЕСЬ С ОТВЕТСТВЕННЫМИ И ПОЧЕТНЫМИ ЗАДАЧАМИ, ПОСТАВЛЕННЫМИ XXIV СЪЕЗДОМ КПСС, С ПРОГРАММОЙ ПЕРВОГО ГОДА ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ НОВЫХ ТРУДОВЫХ УСПЕХОВ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, БОЛЬШОГО ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ.
ГОРКОМ КПСС, ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

ВПЕРЕДИ ДОМОСТРОИТЕЛИ

Среди родственных заводов Кузбасса Полысаевский завод крупнопанельного домостроения в первом полугодии занял первое место. Это признание коллектива получил за хорошую работу: перевыполнение плана выпуска и реализации продукции, высокую выработку труда.

Хорошо начал колектив и второе полугодие. В июле отгружено продукции на 285 тысяч рублей. Это на 20 тысяч рублей больше нормы. По пла-

ну за месяц надо было изготовить продукции на 246 тысяч рублей, а фактически ее выпущено — на 325. За этот месяц возрос выпуск товарного бетона почти на 500 кубометров. Домостроители получили на 114 кубометров сборного железобетона больше планируемого.

Отличаются в труде формовщики С. П. Тарасова, С. А. Шклавцов, машинист крана М. Г. Михо, электросварщик П. И. Переверзев.

УМЕЛЬЕ РУКИ

Бывает так: придут люди в какой-то коллектив и станут в нем своими, без каких-то особых заслуг, просто от того, что они — хорошие люди. Бывает же так? Галия Заславская и Галия Бобкова пришли в Кузбасскую геологическую экспедицию недавно. По профессии они — штукатурки. Я наблюдала, как они работают. Люблю посмотреть! Следила за

их руками и, честное слово, завидовала им. Трудились девушки с душой и, как говорят строители, чисто работали.

Их умелыми руками отдано немало домов. И в каждом доме, кажется, после их ухода поселяется радость.

НОВОСЕЛОВА,
каменщик.

С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ

Коллектив работников специальной школы-интерната, все учащиеся и родители с нетерпением ждут окончания строительства новой столовой и капитального ремонта школы-интерната № 6. У нас есть уверенность, что прорабский участок, где начальником П. И. Дробот, закончит работу в срок. Строители с боль-

шим желанием трудятся на объекте. Особенно быстро и качественно выполняет работу бригада штукатурок В. К. Шостак. Замечательно также работают Л. И. Быстрыгина, Г. В. Воробьева, Курчина и другие строители.

М. ЛУЧШЕВ,
завуч школы-интерната № 6.

ХОРОШАЯ ВЕСТЬ

ВЧЕРА МЕТАЛЛИСТЫ РУДОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» ПОЛУЧИЛИ ПРИЯТНУЮ НОВОСТЬ: ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ ЭТОГО ГОДА ЗАВОДУ ПРИСУЖДЕНЫ ТРЕТЬЕ МЕСТО И ДЕНЕЖНАЯ ПРЕМИЯ 4700 РУБЛЕЙ.



На снимке, читатель, вы видите здание административно-бытового комбината шахты «Полысаевская-Северная». В скором времени управленческий аппарат шахты будет работать в новом просторном, светлом помещении, строительство которого ведет Полысаевское шахтостроительное управление.

КОГДА после необходимости с передачей дел бывший председатель Полясаевского поссовета ушел, вновь избранный, оставил один, задумался. Совершенно незнакомая работа, в которой, казалось, нет уступа, с какого бы и начинать, не то что пугала, но и не вдохновляла. Достал списки депутатов, стал читать: Бундан Андрей Иосифович, Грачев Алексей Дмитриевич, Цыганков Михаил Григорьевич. Олиферчик... Нет, ничего не говорят ему эти фамилии. Ни о людях, ни о делах. Призвал на помощь секретаря, но не обрадовался: Тамара Яковлевна сказала, что прошлого созыва депутатов совсем мало, в основном — новенькие. А что о них можно сказать? Как правило, все они хорошие труженики, активисты. Но ведь этого мало. Все ли они осознали важность оказанного им доверия, способны ли делом, всей своей жизнью доказать, что люди не ошиблись, доверив им и заботы свои, и тревоги?

«Вот на этого, не задумываясь, положусь, а вот этот? Немного насмешлив взгляд, да и молод на вид», — стоялся Виктор Захарович на организационной сессии-семинаре составить какое-то мнение о своих помощниках. И... ничего не вышло. Как тогда, в кабинете, при чтении списков.

135 человек — «своих» и депутатов Красногорского поссовета — не просто слушали о своих правах и обязанностях — выясняли, приводили примеры, анализировали. «Спорят — значит, думают. А это уже хорошо», — отметил про себя новый председатель.

А потом, когда познакомился с депутатами М. Г. Цыганковым, А. И. Бунданом, Н. П. Киргинцевой, В. Д. Олиферчиком, почувствовал — опора есть.

Я ЧИТАЮ квартальный план работы поссовета. Первая запись. 8 июля 1971 года «О подготовке школ и детских учреждений к учебному году». Рядом — отметка. Значит, в этом деле полный порядок, контроль не нужен.

Вторая запись. 28 июля. «О ходе подготовки бытовых котельных к зиме», «О работе хлебозавода и хлебных магазинов». Ответственными за подготовку этих вопросов на исполкоме были председатель постоянно действующей комиссии по торговле и общественному питанию А. Д. Гра-

чев и председатель комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству В. Д. Олиферчик.

Оба депутата — люди авторитетные, опытные, знающие дело. И Виктор Захарович не сомневался в том, что поручение будет выполнено. Интересовало другое — стиль работы депутата. Чем либо предложить он сам не мог, и потому как-то уж очень волнованно ждал результатов проверки.

Алексей Дмитриевич, со своей стороны ему дотошностью и щепетильностью, про-

стро получается? — не перестают удивляться депутаты. А, разобраться, секрет прост. Андрей Иосифович очень хорошо знает жителей своего округа, их нужды и заботы. Не просто так, в общем, а конкретно, каждого двора, каждого труженика. А раз знает — значит, действует.

У депутата Н. П. Киргинцевой — чисто женский дар улаживать семейные конфликты. Поступил сигнал о нездоровых взаимоотношениях соседей. Пошла, разбралась, кое-чем помогла — конфликта, как такового, нет.

участие, который обязан был сделать эту работу, и в ЖКО. Долго ходил новый председатель вместе с работниками городской кинодирекции вокруг кинотеатра. Присматривались, прибрасывали, советовались со специалистами, что и как. А когда, казалось, все до мелочей стало ясно, Бурцев пошел в ЖКО с просьбой помочь — не отказали.

На очереди у поссовета решение большого вопроса — благоустройство и освещение главной улицы поселка — ул. Космонавтов. Пока — освещение. Решено заменить деревянные столбы железобетонными, а обычные лампочки — современными светильниками. Срок исполнения — август.

В ЭТОТ день я не нашла Виктора Захаровича в поссовете. «В дом быта ушел», — подсказали. И действительно. Неторопливый, немноговорящий, он вместе с заведующей ателье обходил цехи. Не нападал, не воскликнул, не делал пометок — ходил и смотрел, кое-что спрашивал. Только в фотоателье не выдержал, когда глянул на новоенную детскую скамейку с надписью вроде: «дорогой маме». «Ну что же вы, уберите», — сказал с досадой. А мысленно: «С Харитоновым встретиться придется. Здание современное, а оборудование — слова доброго не стоит. Хоть бы раз приехал посмотрел». Это о директоре комбината бытового обслуживания.

— А как же с помощью ателье, ведь у них совсем с планом плохо? — спросила я — Не поможете?

— Попробуем. Вот завтра ко мне заведующая придет со всеми бумагами, претензиями. Разбираться будем.

И тогда, наверное, после обстоятельной беседы, у него в блокноте появятся и цифры, и записи. Лаконичные, но бесспорно верные. И где-нибудь на фабрике инспектора, или исполнкоме горсовета новый председатель Полясаевского поссовета будет решать судьбу важнейшего для поселка предприятия — Дома быта.

...Первые шаги делает новый состав Полясаевского Совета депутатов трудящихся. Верные шаги.

А. МАРКОВА.

КАК РЕШЕНО НА СЪЕЗДЕ

Более двух тысяч пенсионеров города начали получать с прошлого месяца прибавку к пенсии, как было решено на XXIV съезде КПСС. Пенсия была пересмотрена у 1604 бывших рабочих и служащих и у 674 человек, работавших ранее в колхозах. После пересчета общая месячная сумма пенсий, выплачиваемых только по этим категориям, увеличилась на 16.311 рублей.

Это значит, что только по нашему городу, в результате повышения минимального размера пенсий, расходы государства на пенсионное обеспечение в пересчете на год увеличились почти на 200 тысяч рублей.

◆ ЗА ЧИСТОТУ ГОРОДА

Негде глазу отдохнуть

Ежегодно весной в городе проводится кропотливая работа по высадке древесно-кустарниковых пород, по разбивке газонов, клумб. Чистота городских улиц всегда волновала и волнует всех жителей.

Но посадить дерево, цветы — это еще полдела. Нужно постоянно вести уход за посадкой, за территорией. Очень жаль, что об этом забывают руководители штаба ВГСЧ, ПТУ, станции «Ленинск-Кузнецкий-1», строительного управления треста «Кузбассжилстрой». Посмотрите, как на названных предприятиях захламлена территория, негде глазу отдохнуть: все заросло бурьяном. Видно, не доходят у администраций руки, чтобы организовать людей, привести прополку или выкосить траву. Тем более, что скоро сорняки начнут разбрасывать созревшие семена.

Захламленность приусадебных участков можно наблюдать также у многих жителей частного сектора.

В заключение хочется сказать: «Товарищи, давайте будем следить за чистотой и опрятностью родного города».

П. БЫКОВ,
начальник «Горзеленстроя».

Это было 30 лет назад

В НОЧЬ НА ВОСЬМОЕ АВГУСТА

«В НОЧЬ на 8 августа группа бомбардировщиков ДБ-3 авиации Балтийского флота под командованием полковника Е. Н. Преображенского, вылетевшая с острова Сарема, произвела первый налет на Берлин».

Из «Истории Великой Отечественной войны Советского Союза 1941—1945 гг.».

Это короткое сообщение, переданное по радио в августе 1940 года, было не только вестью об одном из шагов на пути к окончательной Победе над фашизмом.

Еще в июле Геринг на весь мир хвастливо заявил, что, если хоть одна русская бомба упадет на столицу третьего рейха, он готов называть себя Мюллером, самой распространенной фамилией в Германии.

Бомбовые удары по Берлину, проведенные группой бомбар-

дировщиков авиации Балтийского флота под командованием полковника Евгения Преображенского, имели большое военно-политическое значение, так как разоблачили лживые утверждения гитлеровцев о том, что советская авиация уничтожена.

И вот 30 лет спустя я беседую с участниками первой бомбардировки Берлина, записываю рассказ из крупин их воспоминаний о той далёкой ночи первого налета.

...В двадцать часов трид-

цать минут техники начали прогревать моторы. Штурманы еще раз проверили приборы. Оружейники и стрелки подвешивали бомбы, размещали в самолетах коробки с пулеметными лентами.

Солнце клонилось к западу, но было еще светло и по-дневному жарко, а неполнная луна уже высокочила на востоке, заселилась рогом за ветви елей. Было дремотно и тихо, словно не было никакой войны. И вечно стояла эта тишина, и никогда не рушились от снарядов и бомб двери, и не падали люди, и ничего не тревожило мир.

В 21.00 полковник Преображенский поднял свой самолет в воздух. Внизу на старте тусклыми светлячками мигали сигнальные огни. Оттуда срывались и врезались в темнеющее небо тяжелые тела машин.

Самолеты сделали прощальный круг над аэродромом.

Курс — на Берлин!

Со всех сторон машину обступает мутная облачность. Ничего нельзя рассмотреть ни внизу, ни вверху. Кислородные маски и стекла очков покрылись морозной коркой. Полковник пытается соскоблить эту морозную коросту карандашом, но на стекле остаются только царапины. И Преображенский снимает маску, греет ее своим дыханием. К горлу подступает тошнота, темнеет в глазах, холодный пот струится по лицу. Флаг-штурман полка Петр Хохлов снял меховые перчатки, в которых неудобно работать с приборами.

Шли на максимальной высоте, потому что нельзя было опуститься ниже, нельзя было рисковать. И лучше всего была, конечно, эта тяжелая туманная дорога между слоями туч.

Майор Михаил Плоткин вел свой самолет в правом пеленге от командира. Ему уже был знаком этот маршрут. Несколько дней назад он летал по нему в разведывательный полет. Летал с полным боекомплектом и приказом вернуться на свой аэродром, не сбросив ни где ни единой бомбы.

Погода за последние дни испортилась, и летчики радовались этому. Правда, лететь стало значительно труднее. И, как Плоткин ни старался не потерять командира из вида, густая облачность скрыла их друг от друга. Потерялись в темноте и другие самолеты. Радиосвязь между экипажами и Большой землей была запрещена. Единственную радиограмму мог дать только радиостанция флагманского корабля Кротенко, но и то лишь после выполнения задания.

Штурман дал курс. Плоткин кивнул, дескать, понял. Он и сам знает этот курс наизусть, видит его с закрытыми глазами. Так же отчетливо представляет расположение улиц и кварталов столицы фашистской Германии, знает, где находятся основные военные объекты Берлина. Недаром же он в последние дни столько путешествовал по Берлину. Правда, с помощью карты.

*) Окончание на 4-й стр.

С ПРАЗДНИКОМ, СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИКИ!

СТРОИТЕЛИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ЗАДАЧИ

«Для выполнения намеченных задач по развитию экономики и повышению благосостояния и культурного уровня жизни народа предусмотреть увеличение за пятилетие капитальных вложений в народное хозяйство на 36—40 процентов. Значительно повысить ЭФФЕКТИВНОСТЬ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ, обеспечить наиболее рациональное использование материальных и финансовых ресурсов, выделяемых на строительство, с тем, чтобы получить максимальный прирост производства продукции на каждый рубль вложенных средств».

(Из Директив XXIV съезда КПСС).

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За годы восьмой пятилетки строители нашего города сдали в эксплуатацию 172 тысячи квадратных метров жилья. 3.809 семей вселились в новые квартиры.

★ ★ ★
В этой пятилетке масштабы строительства жилья увеличатся. В ближайшие два года планируется сдать более 80 тысяч квадратных метров площади жилья.

Около одного миллиона рублей в нашем городе было освоено за 5 лет на строительстве детских дошкольных учреждений. Сеть детских садов и яслей расширилась на 1.120 мест.

★ ★ ★
Уровень механизации отделочных работ в строительных управлениях треста «Ленинскшахтстрой» за прошедшие полгода повысился на 3 процента против того же периода прошлого года.

★ ★ ★
Рационализаторы треста «Ленинскшахтстрой» в прошлую пятилетку внесли большой вклад. Они сэкономили государственных средств 1 миллион 725 тысяч рублей.

В этом году они планируют внести в фонд девятой пятилетки 350 тысяч рублей.

★ ★ ★
Трест «Ленинскшахтстрой» за годы прошлой пятилетки освоил в нашем городе капитальных вложений на 69,5 миллиона рублей. В этой пятилетке коллективу предстоит справиться с обширной программой — 168,9 миллиона рублей строительно-монтажных работ — таковы рубежи коллектива треста.

★ ★ ★
В 1966 году уровень механизации монтажных работ по сборному железобетону в тресте «Ленинскшахтстрой» достигал 98,4 процента. К 1970 году монтаж сборного железобетона механизирован полностью.

Началось строительство водопровода, который подаст воду в город с реки Томь. С пуском его в эксплуатацию будет решена проблема водоснабжения города.

Недалеко от поселка Демьяновка уже вырыты сотни метров траншеи и уложены первые трубы. Здесь начинает работать новая организация — передвижная механизированная колонна № 2, которая создана в системе треста «Востокгидропроектстрой» по инициативе «Главкузбассстроя». Первое ее задание — прокладка водопровода.

Сейчас эту организацию представляют всего 28 рабочих. С каждым днем колонна будет расти. Уже в этом году она должна уложить около 3 километров труб. Через год организация вырастет в крупное управление.

На снимке вы видите укладку труб. Их диаметр 1020 миллиметров. Монтаж ведет укладчик Л. Н. Балакаев.

Перед коллективами строительных управлений и предприятий строиндустрии нашего города в этом году стоят большие задачи. Нужно ввести в эксплуатацию первую очередь комбината костюмных тканей, гидрошахту «Полысаевская-Северная», первую очередь установки гранулированного угольного порошка, построить и сдать десять жилых домов с полезной площадью 33.425 квадратных метров, ввести в эксплуатацию спортманеж, вторую очередь гаража и многое другое. Кроме этого строителям необходимо осуществить задел по подготовке инженерных коммуникаций в основных районах застройки города.

Это лишь часть обширной программы, предусмотренной народно-хозяйственным планом развития нашего города в течение пяти лет. Только на 1971 год объем капитальных вложений увеличен на 18,5 миллиона рублей. Цифры говорят о значительном росте промышленного и гражданского строительства в городе.

Одна из забот строителей — распорядиться этими средствами по-хозяйски. Поэтому капитальные вложения направляются прежде всего на окончание начатых строек и на пусковые объекты. Строителям необходимо осуществить широкий комплекс организационных и технических мероприятий. Основные из них рациональное размещение и использование капитальных вложений, повышение качества

строительства, ускорение ввода в действие объектов, всемерное снижение стоимости строительства.

Как строители справляются со своими задачами? В первом полугодии план освоения капитальных вложений, например, по жилью выполнен на 116,5 процента, объектом соцкультбыта — на 108,6 процента. За это время введено четыре жилых дома. Они сданы с хорошей оценкой. Это говорит о том, что качество работы повысилось.

Наряду с достигнутыми успехами в работе строительных организаций есть и ряд недостатков. По промышленному строительству медленно осваиваются средства на пусковом комбинате костюмных тканей. Нарушаются сроки ввода спортивного манежа, который строит Полысаевское ШСУ, химчистки — объекта Байкальского СУ.

Дирекции строящихся предприятий неудовлетворительно решают перспективные вопросы строительства жилья, объектов культурного и бытового назначения в основных районах застройки города.

На ряде строек по-прежнему не создается необходимых условий для высокопроизводительного труда, недостаточно уделяется внимания использованию резервов производства, слабо внедряется передовой опыт.

На темпах повышения производительности труда сказывается то обстоятельство, что прирост мощностей строи-

тельных организаций все больше и больше отстает от намеченной программы капитального строительства. Вот почему узким местом в работе строительных организаций становится производительность труда. И тем не менее на стройках допускается большое количество непроизводительных потерь рабочего времени из-за слабой организации труда непосредственно на площадках.

Безусловно, эти недостатки исправимы. Нужно усовершенствовать диспетчерскую службу управления строительством, полнее использовать механизмы, шире внедрять на строительстве научную организацию труда, больше применять аккордно-премиальную систему оплаты труда.

На улучшение организации труда положительно скажется повышение квалификации на местах бригадиров и строительных мастеров. И, наконец, основное, без чего вообще немыслимо дальнейшее движение вперед — это воспитание ответственности за порученное дело у каждого строителя, начиная с руководителей и до рядового рабочего.

Если судить по выполнению программы за полугодие, есть уверенность, что наш многочисленный коллектив строителей успешно справится со своими задачами и выполнит государственный план первого года девятой пятилетки.

В. ПУСТОВИТИН,
инструктор горкома КПСС.

ЧТО ТЫ ДАЕШЬ ПЯТИЛЕТКЕ?

НАШ ВКЛАД



КАЖДЫЙ раз в День строителя рабочие Полысаевского шахтостроительного управления треста «Ленинскшахтстрой» встречают новыми успехами в труде. В этом году День строителя особенный — первый в новой пятилетке. Нам есть с чем прийти к нему.

Бригада арматурщиков В. И. Садовника, в которой я работаю, встречает праздник неплохим трудом. С планом справляемся. Нормы выработки бригада выполняет не ниже 130 процентов. Мне хотелось бы рассказать о нашем нововведении. В начале года меня направили на курсы повышения квалификации. Там я освоил новый способ сварки арматуры — ванный.

Этот способ сварки внедрили в управлении сразу же. Он позволяет полностью экономить металл. Раньше, примерно 6 процентов арматуры у нас превращалось в отходы. Как известно, металл самый дорогой на стройке материал к тому же и дефицитный. Теперь эти шесть процентов идут в дело. Представьте себе экономический эффект нового способа сварки. С каждой сотни тонны арматуры в среднем 160 рублей. А за год через наши руки проходят сотни тонн металла. Наша бригада старается трудиться так, чтобы никто не мог упрекнуть нас в том, что работа выполнена спустя рукава.

В качественно сделанной работе и наша марка — строителя, и совесть рабочая.

М. ВЕРЯТИН,
рабочий участка № 4 Полысаевского ШСУ.

Дела и планы управления

производительности труда всего на один процент.

— Ваша программа на этот год?

— В четвертом квартале мы должны сдать под заселение 64-квартирный дом № 12 в квартале № 9 и 40-квартирный дом № 4 в квартале № 5. Сейчас на этих объектах ведутся работы.

К Дню шахтера будет сдан детский сад на 140 мест для шахты им. 7 ноября. На шахте имени Ярославского мы введем в эксплуатацию к шахтерскому празднику главный вентиляционный квершлаг, причем досрочно — объект не пусковой в этом году.

Ну и, конечно, за оставшееся время мы должны наверстать упущенное в росте производительности труда. Постараемся осуществить составленные мероприятия. Особенное внимание

новное из них — улучшение снабжения стройки. Сейчас на темпах работы сказывается острая нехватка сборного железобетона, пиломатериала, раствора.

— Что вы скажете о перспективах вашей стройки на пятилетку?

— Во-первых, наша организация значительно вырастет. Она станет управлением первой категории. Вместе с укреплением материально-технической базы за пятилетку мы будем увеличивать освоение объемов капитальных вложений.

По наметкам на будущее мы должны развернуть реконструкцию шахты «Полысаевская-1». Уже в этом году здесь будет освоено около 700 тысяч рублей. И, конечно, будем продолжать строительство жилья.



В НОЧЬ НА ВОСЬМОЕ АВГУСТА

*) Окончание. Нач. на 2-й стр.

Самолет набирает высоту. В кабине все холоднее. Все меньше кислорода. Впереди серые облака и радуга в глазах. Уже трудно поднять руки к приборам.

Воздух в кабине кажется красным. Плоткин поворачивает кран кислородного баллона. Несколько струек газа вырывается под маску, успокаивает.

6000. На этой высоте прошли Штеттин. Их услышали сквозь облака, и прожекторные станции приглашают сесть на аэродром. Значит, у гитлеровцев ночные полеты, и «гостеприимство» их объясняется просто — за своих приняли. Прожекторы ярко высветили аэродром с рядами самолетов, с ангарами, с приземистыми зданиями различных служб и казарм. Прекрасная цель, но нужно идти дальше. За Штеттином погода стала еще хуже. Свинацкая мгла обступила стекла, по холодному металлу самолетов, словно шрапнель, застучали крупные градины. За бортом — минус 54 градуса.

Самолеты скользили, «проваливались» к далекой чужой зем-

ле. И не хотелось снова лезть вверх, но летчики брали штурвалы на себя, метр за метром карабкались по воздушной несконачаемой горке. И все равно плыли под крыльями тяжелые свинцовные облака, словно загадительные аэрости.

От Штеттина до Берлина пятьдесят минут пути. Прошли половину.

— Скоро Берлин! — объявил Хохлов.

Радист Кротенко и стрелок Рудаков приготовились: один прижался к холодной палубе в нижнем люке, второй вытянулся у верхней турели...

Облачность разорвалась внезапно. С синевато-черного неба посыпались звезды, луна щедро освещала идущие без сигнальных огней машины. Полковник пересчитал их. Кажется никто не заблудился в облаках. Он легко по «походке» определил самолеты Фокина, Ефремова, Гречишникова...

А на горизонте уже вставало зарево, какое бывает всегда, когда подъезжаешь ночью к большому ярко освещенному городу. Летчиков поразила уверенность фашистов — нигде не

было затмения. Блестели внизу автострады, сверкала извилистая ленточка Шпрее, рассыпали гроздья искр поздние трамваи.

Часы показывали 00.50. Высотомер отметил 7000 метров.

— Странно, сказал Хохлов, даже уличные фонари не погашены.

Внизу лежал Берлин, четкий, как на карте, сверкающий миллионами огней, словно и не было войны.

Полковник дал сигнал самолетам разойтись по заранее намеченным целям.

Где-то в стороне испуганно тявкали зенитки, лениво поползли по небу столбы прожекторных огней.

— Приготовиться! — командует Плоткин, заходя на цель.

Берлин замер, мгновенно ушел в темноту. Но поздно!

— Бомбы! — кричит Плоткин.

Машину, освободившуюся от тяжести, подбросило. А на земле уже взрывы, ослепительные среди мрака замершего города.

В воздухе засверкали фары истребителей. Они несутся над черным городом. Три фашиста направились к самолету Преображенского. «Как циклопы», —

подумал он, разворачивая свою машину так, чтобы оба стрелка могли вести прицельный огонь. Кротенко первой же очередь прошил один самолет. Два других отошли подальше: разились зенитные снаряды. Фашистские летчики, видимо, боялись попасть под огонь собственных же зениток. Выстрелов зениток не было слышно, но вокруг самолетов вспыхивали белые облачка разрывов.

И не мог уже Берлин спрятаться во мраке. Озарились похожими заводами, вспыхивали цистерны с горючим, рвались на складах готовые к отправке на фронт снаряды. А зеркальные крыши вокзалов отражали языки струившегося вокруг огня.

— Обратный курс! — подал сигнал Преображенский и махнул рукой радиостанции.

Кротенко тотчас же послал открытый текстом радиограмму: «Мое место — Берлин! Задачу выполнил! Возвращаюсь на базу».

Над Берлином, разгоняя ночь, ширилось зарево.

Самолеты легли на обратный курс.

Возвратились с восходом солнца. В тяжелых меховых комбинезонах и утках, с красными воспаленными глазами летчики тяжело вылезали из самолетов и садились или ложились на землю.

Преображенскому подали телеграмму. Он молча пробежал ее глазами, потом торжественным голосом сказал:

— Москва поздравляет летчиков-балтийцев с успешным выполнением задания.

Утром фашисты объявили по радио, что большая группа английских самолетов пытается бомбить Берлин, но на подступах к городу была рассеяна авиацией и зенитным огнем. Англичане якобы потеряли шесть самолетов.

— Что же они из останки мои не поглядили, — пошутил Плоткин. — Могли бы меня как-нибудь от англичанина отличить.

В тот же день англичане дали опровержение и сообщили, что их авиаия «в ночь с 7 на 8 августа, ввиду нелетной погоды, никаких полетов вообще не производила».

13 августа на базу пришла радостная весть: Евгению Преображенскому, Петру Хохлову, Андрею Ефремову, Василию Гречишникову и Михаилу Плоткину было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Остальные участники первой бомбардировки Берлина были награждены орденами.

Еще не раз уходили советские летчики в далекий тыл фашистской Германии, они бомбили Берлин, Гамбург и другие промышленные центры гитлеровского рейха.

Был август сорок первого. И было еще далеко до мая сорок пятого, но мы верили, что он обязательно будет.

Анатолий БАРАНОВ.
(АПН).

СПОРТ

БЕГАТЬ, УМЕЯ ДУМАТЬ

Два дня шли соревнования по спортивному ориентированию в Трекинском лесном массиве. Пять команд оспаривали звание лучшего ориентировщика. Победителем оказалась команда швейного «объединения «Одежда».

Участница этой команды Гарифуллина Алфира показала норматив 2-го спортивного разряда и стала первой среди ориентировщиков ДСО «Спартак». Немного от нее отстают в том, чтобы

бегать «не быстрее, чем думает голова» Савинова Люба из Дома быта, что в Сосногорске. Из мужчин выделился Панин Валерий из грузового автохозяйства и занял первое место.

Второй в командном

зачете оказалась команда горкома профсоюза коммунально-бытовых предприятий, где все участники прошли трассу и уложились в контрольное время.

Правда, на второй день им немного не повезло: одна из участ-

ниц эстафеты сошла с

трассы и отодвинула

команду несколько

назад.

В общем же следует

заметить, что подготовка команд ориентировщиков очень слаба.

Этому виду спорта,

как видно, уделяется

мало внимания в коллективах физкультуры,

да и техническая оснащенность команд

(нужны соответствующие компасы, карты)

далеко не достаточна.

Не отличаются ориентировщики и общефизической подготовкой.

Впереди областные соревнования, на которые отправится сборная города, и к ним надо готовиться. Надо готовиться и к зимним городским соревнованиям. Этому виду спорта, сочетающему отдыхи на природе, большие длительные физические нагрузки и развитие спортивного мышления, в коллективах физкультуры стоит уделить больше внимания.

В. ЗОРИН,

главный судья соревнований.

А. С. Пушкина.
18.30 «Алло, таланты, мы вас ждем!»

КЕМЕРОВО

19.30 Программа передач.
19.32 Киножурналы «Строительство и архитектура» №№ 2, 3, 1971 год.
19.50 Гордое имя — строитель.

МОСКВА

20.50 Программа передач.
21.00 Кубок СССР по футболу. Финал. «Спартак» (Москва) — СКА (Ростов-на-Дону).
23.30 «Смерть включена в цену». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 АВГУСТА 1 ПРОГРАММА

МОСКВА
11.55 Программа передач.
12.00 «Девочка и апрель» Спектакль Центрального детского театра.

14.20 Мультфильм.

14.30 Сегодня — День строителя.
15.00 Выступление заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства И. Т. Новикова.

16.35 «Музикальный киоск».
17.05 «Цвет белого снега». Телефильм.

17.50 «Клуб кинопутешествий».
18.50 Новости.

С 19.00 до 20.30 — перерыв.

20.30 Программа передач.

20.35 «Труженики села».
21.05 Концерт артистов Волгоградского театра музыкальной комедии..

22.25 «Сага о Форсайтах». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 22 серии.

23.20 «Лица друзей». Ведет передачу лауреат премии Ленинского комсомола писатель А. Алексин.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

7 августа

СИМПАТИЧНЫЙ ГОСПОДИН «Р»

Сеансы: 4, 6, 8.

СИМПАТИЧНЫЙ ГОСПОДИН «Р»

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

7—8 августа.

ХАМРАЗ

(2 серии)

НОЧЬ В ПОГРАНИЧНОМ ЛЕСУ

Сеансы: 11.50, 3.30, 5.50, 8.30.

9 августа

ВЫСТРЕЛ НА ГРАНИЦЕ

Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4.

5.50, 7.30, 9.30.

9 августа

ОТЗВУКИ ПРОШЛОГО

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ЦВЕТОК И КАМЕНЬ

(2 серии)

Сеансы: 2, 5, 8.

9 августа

ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

7—8 августа

ТОЛЬКО ПОГИБШИЙ ОТВЕТИТ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ДИК И ЕГО КОТ

Сеансы: 9.30, 2.30.

9 августа

ВЫСТРЕЛ НА ГРАНИЦЕ

Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4.

5.50, 7.30, 9.30.

— Москва поздравляет летчиков-балтийцев с успешным выполнением задания.

Утром фашисты объявили по радио, что большая группа английских самолетов пытается бомбить Берлин, но на подступах к городу была рассеяна авиацией и зенитным огнем. Англичане якобы потеряли шесть самолетов.

— Что же они из останки мои не поглядили, — пошутил Плоткин. — Могли бы меня как-нибудь от англичанина отличить.

В тот же день англичане дали опровержение и сообщили, что их авиаия «в ночь с 7 на 8 августа, ввиду нелетной погоды, никаких полетов вообще не производила».

13 августа на базу пришла радостная весть: Евгению Преображенскому, Петру Хохлову, Андрею Ефремову, Василию Гречишникову и Михаилу Плоткину было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Остальные участники первой бомбардировки Берлина были награждены орденами.

</